

本报讯（记者 杨昱郁）为进一步提高青少年学生对毒品的认识和防范能力，营造健康无毒的校园环境，连日来，平城区社区戒毒社区康复服务中心禁毒社工走进西河小学、大同十八中，开展了禁毒宣传教育活动。

“陌生人给的糖果不能要。”“奶茶包、小熊饼干也可能被伪装成毒品，大家要仔细辨别。”禁毒社工通过现场讲解PPT、有奖互动问答、发放禁毒宣传小礼品、讲解真实案例等方式，向学生们介绍了毒品的种类，并展示毒品仿真模型，向学生们普及禁毒相关的法律法规，以及毒品对个人、家庭、社会的危害，告诫学生们在生活中一定要提高警惕，远离毒品诱惑。同时，引导学生们树立正确的

人生观和价值观，增强自我保护意识，争当禁毒宣传卫士，永远对毒品说“不”。

通过此次宣传活动，有效地增强了学生们识毒、拒毒、防毒意识，进一步提升了学生对毒品的认识，扎实推进了校园毒品预防教育工作，为青少年学生的健康成长保驾护航。

重要途径，也是推动经济社会发展的现实需要；要增强责任感，清醒认知自身承担的使命责任，面对工作中的难题，必须进一步强化责任，明确使命要求，聚精会神抓好一方党建，千方百计促进一方发展，全力以赴维护一方稳定；要增强紧迫感，把握好“权利和义务”“短期和长期”“对上和对下”三对关系，担负发展之责，为群众办好事，办实事；要增强危机感，努力提升自身素质锤炼品格，把讲政治的要求贯穿工作全过程，做到政治坚定、勤学善思、廉洁自律，坚持不懈地向书本学理论、向文件学政策，向同行学经验，同时对权力保有敬畏之心，秉公用权、依法用权、谨慎用权。

共筑思政一体化 同绘育人同心圆

平城区着力构建中小学大思政教育工作格局

本报讯（记者 丁亚琴）近年来，平城区教育系统聚焦立德树人根本任务，让思政小课堂与社会大课堂有机结合，让学校教学课程与思政课程同向同行，着力构建中小学各学段有效衔接，课内课外、学科实践、主题活动相互贯通，学校家庭社会协同联动的大思政教育工作格局。

以高质量党建为引领。深入实施中小学党组织领导的校长负责制，建立健全学校党组织抓思政教育工作机制，组织专题研究思政教育课程；确定学校党组织书记、校长作为思政建设第一责任人，不定期进课堂听课、讲课；优先发展中小学思政课骨干教师入党，不断提升中小学思政课教师党员比例；完善党建带团建、队建机制，充分发挥共

青团、少先队组织的优势和作用。

以理想信念为核心。把思政教育作为学校各项工作的生命线，深入实施“三早”育苗工程。即：依托少先队大讲堂“早教育”，引导小学生听党话、跟党走，自觉抵制不良文化影响；建设初中团校“早传承”，引导初中生高举红色旗帜、传承红色基因、弘扬红色精神；创建高中党校“早培养”，开展理想信念教育，增强政治认同、思想认同、情感认同。

以培育学生为主体。平城区在体系构建和教育内容上，坚持“以学生为中心”的理念，把学生作为思政教育的主体，充分尊重和积极反馈每一个学生的现实情况和需求。同时，根据学生自身的年龄特点、心理发展规律，结

合新时代思想政治教育新形势、新任务和新要求，制定相应的教育方法，鼓励学生立大志、明大德、成大才、担大任。

以课程体系为抓手。学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想，拓展思政课程资源，将党和国家取得的历史性成就、清廉家风教育等内容融入思政教育。

以教师队伍为保障。增强教师的职业认同感、荣誉感、责任感，在各类优秀评选工作中向思政教师适当倾斜，大力选树先进典型；对立场坚定、学养深厚、联系实际、成果突出的思政课教师优秀代表加大宣传力度，发挥示范引领作用。

课堂”，让本地的红色基地、平城区新时代文明实践中心、古城红色记忆馆等地成为思政教育的实践基地。拓展思政课程资源，将党和国家取得的历史性成就、清廉家风教育等内容融入思政教育。

以教师队伍为保障。增强教师的职业认同感、荣誉感、责任感，在各类优秀评选工作中向思政课教师适当倾斜，大力选树先进典型；对立场坚定、学养深厚、联系实际、成果突出的思政课教师优秀代表加大宣传力度，发挥示范引领作用。

平城头条

小南头街道开展主题活动

惜怀传统 浓情端午

本报讯（记者 邸东芳）喜迎端午，进一步弘扬中华民族优秀传统文化，近日，小南头街道组织开展了“惜怀传统 浓情端午”主题活动。

活动现场，小南头街道工作人员首先向大家介绍了端午节的来历、习俗，解析了传统节日的含义，随后，工作人员为大家一一介绍端午特色装饰品五彩绳和艾草的制法，并亲手示范制法。在巧手的灵动穿梭中，一个个结打好了，一个个花样编好了，很快通过精心组合，精致的手绳和艾草就制作完成了。现场人员一边学习一边交流，活动现场气氛温馨，令人回味无穷。

小南头街道党工委有关负责人表示，这次主题活动旨在传承端午经典文化，丰富居民的业余文化生活，让大家在浓浓的节日氛围中增进交流，提升文化自信。下一步，该街道将以中华优秀传统文化节日为重要节点，长效化地举办主题活动，开展更多大众喜闻乐见的文化活动，让广大人民群众在与传统文化的邂逅中，不断增强获得感、幸福感。

开展普法宣传 守护消费安全

本报讯（记者 尚丽）为进一步强化消费者维权意识，日前，平城区新旺街道部分社区开展消费者权益保护普法宣传活动，维护消费者合法权益，助力优化营商环境。

馨泰花园社区新时代文明实践站联合银行开展宣传活动，工作人员深入浅出地讲解了合理消费、安全消费的相关知识和技巧，以及电话诈骗、网络购物诈骗、刷卡消费诈骗、短信诈骗等鲜活案例，让居民对消费者拥有哪些合法权益，以及如何通过法律手段维护自身合法权益有了更直观的了解。同时，工作人员还向居民发放相关法治宣传资料，倡导居民群众理性消费、文明消费，遇到消费纠纷时要学会维护自己的合法权益。

为了有效提升老年人识骗、防骗的意识和能力，新旺街道新泉村组织开展了老年人防范诈骗知识宣传活动。活动现场，工作人员通过发放宣传资料，讲解真实案例，为老年群体讲述防诈骗方法及相关法律法规知识，增强老年人自我防范意识。

口腔义诊进社区 服务居民零距离

本报讯（记者 张鑫）为普及口腔保健知识，日前，平城区水泊寺街道永和社区联合口腔医院开展了以“维护口腔健康，增进身心健康”为主题的义诊活动。

活动现场，口腔专家为居民检查智齿、牙龈出血、缺牙、松动牙、牙列不齐等牙齿问题，以及活动假牙舒适度等情况，针对居民提出的牙齿问题进行了逐一解答，并根据患者

的年龄、口腔健康状况给出合理的建议，从口腔卫生、生活习惯、饮食安全等方面给予健康指导。居民们纷纷表示：“家门口的口腔义诊服务非常方便贴心，希望社区能多举

办类似的活动。”

此次义诊活动，广泛普及了口腔健康知识，增强了社区居民的口腔保健意识，让居民在家门口享受到了健康服务。今后，该街道将持续整合辖区内外各类社会资源，组织开展形式多样的便民活动，进一步提升居民的获得感、幸福感。

多彩活动展现平城少儿昂扬向上精神风貌



平城区49校学生表演节目欢庆“六一”儿童节。

丁亚琴摄

本报讯（记者 丁亚琴）日前，平城区各学校举行形式多样的庆“六一”系列活动，展现新时代少年儿童昂扬向上的精神风貌。

为了深化对儿童的思想教育，传承和发扬中国少年先锋队的光荣传统，平城区35校举行2024年新队员入队仪式及表彰典礼。在庄严的队旗下，少先队员们齐声高唱队歌，他们虽然稚嫩但充满力量的声音，表达了对党、对祖国、对少先队的深厚感情和崇高敬意。

平城区46校举办了艺术展演活动，涵盖了舞蹈、歌曲、朗诵等多种艺术

形式。学生们或以优美的舞姿，或以声情并茂的朗诵，或以动听的歌声，表达了爱党爱国的真挚感情。平城区49校举办了童心童梦欢庆“六一”活动。无论是清凉一夏的《小城夏天》、动人心弦的《上春山》，还是充满童真的《奇迹再现》以及赞颂祖国的《灯火里的中国》等节目，都表达了学生对祖国的热爱和对未来的憧憬。观众席上，家长和老师们不时爆发出热烈的掌声和欢呼声，为学生的精彩表演喝彩。

大同大学附属小学的校园里同样洋溢着欢乐的气氛，气球与笑脸相映，歌声与笑声齐飞，汇成一片欢乐的海洋。文艺汇演活动中，热情洋溢的歌舞、精彩纷呈的课本剧、唯美动听的独唱合唱等多种形式的表演轮番登场，学生们用风格各异、生动形象的表演展现了奋进、阳光、自信的新时代少年儿童形象。

据了解，平城区18校、平城区45校、平城区文慧小学、平城区文兴小学等学校也举办了文艺表演及表彰大会、主题队会等庆祝活动，从不同角度展现了广大少年儿童朝气蓬勃、积极向上的良好精神风貌。

科普进校园 点燃科技梦



平城区14校学生组装飞机模型。

丁亚琴摄

本报讯（记者 丁亚琴）为进一步弘扬科学思想、普及科学知识，激发青少年好奇心、想象力、探求欲，近日，平城区科工局走进平城区14校魏都校区举办科普进校园活动，给同学们上了一节生动精彩的科普课。

活动中，科技工作者聚焦“双碳”、生物多样性保护、战略科技力量等国家发展战略，向学生们讲述了我国科技创新取得的系列重大成果。同时，运用生动语言和丰富实例，综合PPT、现场提问互动等方式，解答学生疑惑，引导学生走进航天世界，感受航天科技魅力。随后，科技工作者给学生发放制作飞机模型的材料，指导学生动手组装，进一步了解飞机的构造原理等内容。

此次科普进校园活动，有效激发了青少年崇尚科学、探索未知、敢于创新的热情。下一步，区科工局将持续开展形式多样的科普活动，推动全社会形成讲科学、爱科学、学科学、用科学的良好氛围。

平城区市场监管部门 开展端午节前专项检查

本报讯（记者 张鑫）端午节即将来临，粽子作为端午节令食品迎来消费高峰。连日来，平城区市场监督管理局开展端午节食品安全专项检查工作，切实把好食品市场准入关和质量关，筑牢价格稳控防线，严防销售过度包装节日食品，确保市民购买到安全的端午时令食品。

该局围绕端午节食品消费市场特点，组织执法人员深入辖区菜市场、糕点店、便利店，对粽子等节令热销食品开展专项检查，重点查看经营主体的营业资质、进货台账等，并对相关食品的生产日期、保质期、贮存条件、过度包装等项目进行检查，督促食品经营单位严

把食品准入关，守法经营，切实保障消费者的合法权益，营造健康安全的食品消费环境。

同时，为进一步规范节日市场价格秩序，执法人员重点围绕粮油肉蛋、水产品、粽子、烟酒等与节日消费密切相关的商品，对商店、酒店、饭店等场所开展节日价格监督检查。

“本次专项检查活动，覆盖辖区大型商超、餐饮行业、校园周边等重点领域，对节日食品严把进货关、质量关、安全关，排查食品安全隐患。”该局负责人表示，将充实执法力量，每日开展巡查工作，确保端午节期间市场秩序稳定，坚决守护好群众“舌尖上的安全”。

倡导新型婚育文化 助力人口高质量发展

本报讯（记者 高燕）5月29日是中国计划生育协会会员活动日，今年活动日的主题是“倡导新型婚育文化 助力人口高质量发展”。为了更好地向辖区居民提供计生服务、普及健康知识，进一步营造计生协会宣传氛围，日前，平城区开展“5·29”计生协会会员活动日宣传服务活动。

连日来，平城区计生协会联合辖区各街道走进公园、广场、社区等，通过知识讲解、悬挂横幅、发放宣传手册、折页、环保袋等方式，向居民群众普及健康、文明、进步的婚育观念，普及生殖健康、优生优育等科普知识。

据了解，在此次活动期间，平城区计生协会还利用群众喜闻乐见的活动，引导群众树立正确的婚恋观、

生育观和家庭观，宣传尊重生育的社会价值，提倡适龄婚育、优生优育、性别平等、责任共担、代际和谐，破除高价彩礼等婚嫁陈规陋习，倡导新型婚育文化。聚焦群众对生育支持等方面的实际需求，依托暖心家园等阵地，开展优生优育指导、婴幼儿照护服务、生殖健康咨询、家庭健康促进、计生家庭帮扶、权益维护等服务，增强群众的获得感、幸福感、安全感。

同时，平城区计生协会开展网上互动活动和宣传作品征集活动，旨在通过开展丰富多彩的群众性宣传服务活动，大力弘扬积极正向、文明健康的新型婚育文化，营造生育友好的社会环境。

平城区科技活动周启动



科技活动周上，市民与机器人互动。

韩莹摄

本报讯（记者 丁亚琴）日前，2024年大同市平城区科技活动周启动仪式在迎宾广场举行。

此次活动由平城区人民政府主办，平城区科工局、平城区委宣传部、平城区科协承办。启动仪式现场，来自我市各相关单位及企业的工作人员通过摆放科普展板、重点实验室等地，学习科学家精神；动员科技工作者广泛宣传科技法规，设立科技政策展示台，进一步促进科研成果转化，推动全社会形成讲科学、爱科学、学科学、用科学的良好氛围。

模型区域开展了丰富的互动体验活动。活动期间，相关单位组织广大科技工作者和科普工作者，深入田间地头、厂矿企业、社区农村、中小学校开展形式多样的科普服务活动；组织青少年走进科普场馆、重点实验室等地，学习科学家精神；动员科技工作者广泛宣传科技法规，设立科技政策展示台，进一步促进科研成果转化，推动全社会形成讲科学、爱科学、学科学、用科学的良好氛围。